

### 2016年立法计划项目进入论证环节

立法建议项目突出改革重点领域

本报海口11月6日讯(记者社颖 通讯员罗文超)为期三天的省人大法制委、省人大常委会法工委2016年立法计划项目论证会今天落下帷幕,共有41件立法申报项目进入了论证环节,紧紧契合我省经济社会发展大局,我省2016年立法项目将从中产生。

今年9月上旬,省人大法制委、常委会法工委通过海南日报、省人大网站等媒体向社会公开征集下一年度立法计划项目,同时向省政府各部门、各市县委常委会印发了申报立法项目和立法建议的通知,得到了社会各界和各单位积极响应和大力支持。截至10月底,共收到立法建议项目95件,其中省直机关申报项目56件,地方市县建议项目22件,常委会组成人员、立法专家顾问、立法联系点建议项目8件,社会、网络立法建议项目9件。结合海南实际和现实需求,省人大法制委、常委会法工委多次深入市县调研,反复与有关部门沟通协商,对征集到的95个项目进行了初步筛选,将全面深化改革、发展旅游经济、生态保护、海洋资源保护、保障民生等急需立法的相关领域的41件立法建议项目作为论证项目,并于11月4日至6日分别在儋州和海口召开部分市县及省直有关单位座谈会,邀请省人大有关专门委员会、常委会有关工委、立法办和省人大常委会立法专家顾问就法规项目的必要性、可行性、立法条件是否成熟等进行研究和论证。

下一阶段,省人大法制委、常委会法工委将根据省委和省人大常委会明年工作要点,结合多轮论证会意见,科学合理确定2016年立法计划项目。第二屆“好记者讲好故事”演讲比赛优秀选手代表李松梅、荣佳、刘泽飞在会上发言。会议还为第15届全国新闻界网球大赛、2015年全省新闻界运动会优胜代表队颁奖。“百名新记者,重走琼崖革命路”——海南省新闻战线爱国主义革命传统教育活动也于今天启动。

### 首届海航社会责任论坛北京召开 海航22年间为公益捐资9亿元

本报海口11月6日讯(记者陈怡 通讯员于舒迪)记者从今天在北京召开的首届海航社会责任论坛获悉,22年来,海航集团在扶危助困、赈灾抢险、生态保护、文化塑造、教育援助和社会创新等领域积极开展社会责任工作,累计捐款捐物超过9亿元,打造了“海航光明行”、“海航至善行”、“海航送爱回家”等公益项目。

论坛以“新时期的商业文明:思想的变革与创新”为主题,探讨新时期商业文明的融合之道、创新之道和公益之道。

海航集团董事长陈峰表示,新时期的商业文明,就是能兼顾他人利益和社会利益的商业模式。在经营方式上,把企业自身利益与社会利益、他人利益融为一体,打造命运共同体。

论坛同时发布《海航集团:新商业文明创造者和传播者》专题报告,系统梳理和介绍了海航集团自成立以来在新商业文明方面的探索和实践。海航集团旗下海南航空股份有限公司还联合中国标准化研究院共同启动了“航空运输业社会责任标准研究”项目。

### 海南新疆两地文艺交流座谈会在琼召开 共谋“一带一路”文艺繁荣发展战略

本报海口11月6日讯(见习记者尤梦瑜 记者陈蔚林)今天上午,海南新疆两地文艺交流座谈会在海口召开。新疆维吾尔自治区文化厅、海南省文化厅相关负责人及两地文艺工作者围绕文化交流、艺术发展等话题展开探讨,共谋“一带一路”文艺繁荣发展战略。

据介绍,11月5日至6日,受海南省文化厅邀请,新疆维吾尔自治区文化厅携新疆艺术团歌剧团来琼进行文化交流、举办惠民演出。昨天晚上在海口举行的《魅力新疆》歌舞晚会紧扣时代主题、反映人民心声、贴近群众生活,引领社会风尚,浓郁的新疆风情博得了椰城观众的掌声。

“一带一路”是经济之路,也是文化之路。今天的座谈会中,与会人员分别介绍了当前两地文化艺术发展概况,一致认为,海南和新疆作为“一带一路”沿线重要省份,应该携手打造出更多人民群众喜闻乐见的正能量文艺作品,为推动“一带一路”战略实施营造浓郁的文化艺术氛围。



### 2015海南文化澳新行 落下帷幕

当地时间11月4日晚,2015海南文化澳新行在奥克兰落下帷幕。在闭幕晚宴上,图片展览、书法交流、海南八音表演等让海南乡亲及参会嘉宾感受到了浓浓的海南文化风情。图为书法交流。

通讯员 张少华 摄

# 21项措施为外贸增长“续航”

## 海口海关出招提振市场信心

本报海口11月6日讯(记者罗霞 通讯员耿伊潇)今天举行的海口海关新闻发布会通报,为积极应对今年以来我省外贸发展的严峻形势,提振海南外贸市场信心,海口海关出台了《海口海关关于深化支持海南外贸稳定增长的21项具体措施》,以实际行动支持海南外贸稳定增长。

这21项措施涵盖创建高效便利通关环境、用好用足各项优惠措施、探索建设海南自由贸易试验区、探索“互联网+”等新型商业模式、深入推动简政放权等六个方面的具体内容。

在全面坚持深化改革、创建高效便利通关环境方面,海口海关简化企业报关报检作业,实现企业进出口货物“一次申报”、“一次查验”、“一次放行”,配合海南省口岸办在全省推广“一次查验”放行系统;进一步扩大无纸化通关比例,实现全年进出口报关单无纸化率达到90%以上;深入落实环北部湾“三地七方”协作机制,探索扩大内外贸同船运输、国轮捎带适用范围,推动“多点挂靠”、“水运中转”打造运输新航线。在大力推进政策落实、用好用足各

项优惠措施方面,配合推进离岛免税政策优化调整,积极推动建设离岛免税网络购物平台和扩大“特殊情况下邮寄离岛”的适用对象范围,做好“网上购物、机场提货”和“店内购物、邮寄送达”两种购物提货新模式的各项准备工作;积极复制推广上海自贸区海关监管创新制度,积极推动开展保税展示交易、期货保税交割、融资租赁等业务;推行“汇总征税”税收征管新模式。在探索建设海南自由贸易试验区、推进海南开放型经济发展升级方面,支

持海口港整车进口业务发展和博鳌机场口岸建设开放;积极配合海南省开展中国(海南)自由贸易试验区建设申报和全国邮轮旅游发展试验区申报工作,推动开展“多港挂靠”、支持开通“公海游”,支持建设三沙成品油保税仓库。在探索“互联网+”等新型商业模式、促进新兴业态健康发展方面,支持推动“互联网+”等外贸新业态发展;支持开展飞机融资租赁业务、拓展游艇保税仓库功能;继续扩大海关特殊监管区域钻石通关试点,促进钻石保税展示展

销业务加快发展。在深入推动简政放权方面,全面推行行政审批“一个窗口”集中受理工作模式,实现企业和个人海关行政许可事项办理“一站式服务”;取消全部非许可审批项目,落实取消、下放及调整的22项行政审批事项,优化43项内部核批事项办理流程;推进企业信用等级培育工作。优化海南外贸环境、增强本土企业竞争实力方面,取消5项进出口环节经营服务性收费项目;鼓励企业自主创新;加强进出口监测预警与统计服务等。

# 海南新闻界庆祝第十六届中国记者节

## 表彰获中国新闻奖、海南新闻奖等荣誉的新闻工作者

本报海口11月6日讯(记者陈蔚林 见习记者尤梦瑜)今天下午,海南新闻界庆祝第十六届中国记者节暨表彰大会在海口举行,对获得第25届中国新闻奖、海南新闻奖等荣誉的新闻工作者进行表彰,向全省新闻工作者致以节日问候。

今年以来,我省新闻战线认真贯彻中央要求和省委部署,生动展示我省全面深化改革和法治海南建设的重大举

措,深入挖掘乐东“后进变先进”典型经验,持续宣传“投资项目百日大会战”、“环岛高铁”等一系列重点工作,大力弘扬社会主义核心价值观,为省委省政府中心工作营造了良好的主流舆论氛围。会议要求,全省新闻工作者要全方位、多角度宣传党的十八届五中全会精神,将此作为当前和今后一个时期的政治任务、重要使命。要围绕中心、服务大局,进一步唱响主旋律、激发正能量,

为全省和谐发展稳定提供强大的舆论支持。要继续发扬“走转改”精神,让“走转改”成为基本理念和价值取向,不断提高新闻战线服务大局、服务人民的能力和水平。省委常委、宣传部长许俊在会上强调,全省新闻工作者要继续坚持好的作风、好的经验,进一步提高政治意识、大局意识、责任意识,坚持新闻媒体要始终把社会效益放在首位,力争成为有政

治责任、新闻情怀、专业素养的新闻工作者。第二屆“好记者讲好故事”演讲比赛优秀选手代表李松梅、荣佳、刘泽飞在会上发言。会议还为第15届全国新闻界网球大赛、2015年全省新闻界运动会优胜代表队颁奖。“百名新记者,重走琼崖革命路”——海南省新闻战线爱国主义革命传统教育活动也于今天启动。



### 秋日松涛 雾兴云涌

入秋以来,松涛水库浩瀚的湖面与周围的群山峻岭间云雾缭绕,场面壮观。

特约记者 吴文生 摄

### 关注海口“双创”

### “双创”工作考评与奖惩暂行办法出台

## 海口每年投入约800万元奖励先进

本报海口11月6日讯(见习记者撰文)记者从海口市“双创”工作指挥部获悉,海口市出台了《海口市“双创”工作考评与奖惩暂行办法》,对承担“双创”工作任务的各区、各有关单位及相关人员,持续进行“普考”,奖“优”罚“差”,对不作为的单位及个人进行问责。《暂行办法》以奖励为主,全市每年约投入800万

元奖金,对“双创”工作中措施得力、成效突出、群众反映好的单位和个人进行奖励。

《暂行办法》规定奖励办法分月度奖、年终奖两项。第一名奖5万元,第二名奖3万元,第三名奖2万元。建成区内5个镇和桂林洋开发区第一名奖5万元。建成区外17个镇和三江农场第一名奖5万元,第二名奖3万元,第

三名奖2万元。年终奖适用于四个区和市直单位。四个区年度考评第一名奖300万元,第二名奖150万元。市直单位年度考评第一名奖30万元,第二名奖25万元,第三名奖20万元,第四名奖15万元,第五名奖10万元,每年共投入约800万元奖励资金。

每次考评工作结束后,海口市“双创”工作指挥部督查考核组以适当方

式对考评结果进行反馈,“双创”工作考评通过新闻媒体公布,并联合媒体对考评中发现的问题进行跟踪督办。

在“双创”工作考评中,对存在工作失误、造成不良影响或较大损失的单位和个人,按规定进行问责;对于存在严重失职、渎职行为,造成恶劣影响或严重后果的,按党纪政纪严肃处理。

### 海口龙华区精准发力,解除城市发展“心病”

## 创新“打头阵” 老城焕新姿

■ 本报记者 单偉岗 实习生 庞岩 通讯员 符晓亮

自开展“双创”以来,海口龙华区一直坚持创新方式,短短2个多月里,焕然一新的面貌让城区散发别样的光彩。作为海口主城区、老城区的龙华区,拥有71个社区,不仅小街小巷多,整治难度大的商业网点也非常多,占道经营更是龙华区一块“心病”。对此,龙华区精准发力,探索出一条属于自己的整改路。

### 整治闲置土地

海垦街道多方联动助改造 “海垦街道闲置土地特别多,有5块共380亩的闲置用地。”海垦街道工委书记徐建燕说,该街道有5块闲置土地,

面积达370多亩。而闲置土地的利用,正是海口“双创”各区、镇街面临的普遍难题,这些闲置土地大部分成为垃圾堆放地或者被占用为废品收购站等,在寸土寸金的城区是很大的资源浪费。为啃掉这些“硬骨头”,自8月2日起,各市区包点领导,街道办领导以及龙华区城管挨点排查,取缔了147家废品收购站。

目前,这5块闲置土地已基本完成垃圾清理工作,正在进行后续的改造工作,计划建成供周边居民使用的停车场、练车场、足球场等,方便群众生活。

### 楼顶开设夜市

解放西路创新整改大变量 解放西路是龙华通过创新整改方式大变量的典型。

流动商贩占道经营一直是解放西路“老大难”,严重影响交通秩序、街道环境,脏乱差成为这里的常态。为了让市民在解放西路畅通无阻,同时又能淘到自己满意的物品、吃到特色的食物,中山街道专门在解放西路路金棕榈商业文化广场设置“楼顶夜市”,让流动商贩们规范“上岗”。

在各方努力下,解放西路清理了1100余家流动商贩,很多商贩在“楼顶夜市”有了正规的摊位,路边又重新恢复了井然有序。

### 因地制宜施工

居仁坊旧貌改出新颜 拥有众多古迹的居仁坊社区原来“气色”一直不好,路面坑坑洼洼,墙壁又黑又脏,路灯昏暗无比,给社区中的

居民带来很大不便。居仁坊内街小巷交织如网,又窄又小,给施工造成很多障碍;外围又是各色骑楼,许多历史久远的民居和庙祠大院坐落其间。

龙华区进行科学合理的分析后,决定在现有道路的基础上铺设人行砖并设置相应排水系统、加装路缘石等。将5块街心空间作为绿化景观改造地块;在主要人口和街心空间设置相应花坛,种植乔木和花卉,结合场地设置相应的休憩设施。如今走进居仁坊,新路灯、新花草、新花池、新墙壁,已成古香古色的“双创”示范点。坊中居民都说政府办了大好事,对“双创”表示由衷的支持。而在整个龙华区,市民“双创”的信心也越来越足。(本报海口11月6日讯)

### 热科院10项成果 获中华农业科技奖

本报海口11月6日讯(记者王玉洁)记者从中国热带农业科学院获悉,该院承担的10项科技成果近日喜获2014—2015年度中华农业科技奖。其中,“南药种质资源收集保存、鉴定评价与开发利用”和“重要入侵害虫螺旋粉虱检测、监测与控制技术研究与应用”均获得一等奖。